

海安：用专业力量解职工“薪”愁

本报通讯员 樊嵘

“原本以为要打官司耗上大半年，没想到工会律师一天就帮我要回了工伤保险待遇！”某金属制品公司职工周女士在签完调解书后感慨道，因下班途中发生工伤引发争议，工会调解律师迅速介入，通过专业调解促成双方达成共识，这是海安市深化“工会+仲裁+律师”联动调解模式、切实维护职工合法权益的生动缩影。

今年一季度，海安全市工会律师调解团队成功调解劳动争议案件60件，涉及职工64人，为职工挽回经济损失276.1万元，以高效、专业、温情的法律服务赢得职工群众信赖。

专业赋能提质增效 锻造服务“生力军”

为提升调解专业化水平，海安市总工会实施“三项强化行动”。强化人才储备，成立海安市特邀调解团队，吸纳18名资深律师加入调解团队。强化标准建设，联合人社、司法部门出台《关于律师参与劳动人事争议调解工作的实施意见》，统一调解流程、文书模板和评价体系。强化专业技能，面向工会干部、工会调解律师开展调解技能培训，邀请专家开展典型案例研讨等活动，培育既懂法律又善沟通的复合型调解队伍。

律师驻点“把脉问诊” 畅通维权“快车道”

为破解职工维权“流程长、成本高、取证难”问题，海安市总工会持续打造

“1+2+10+N”“圈层式”法律援助服务平台72家，其中新就业形态劳动者职工法律援助工作站1家，货车司机法律服务站5家，派驻10名工会律师轮值“坐诊”，提供“一对一”服务。针对农民工、新就业形态劳动者等群体，开通“绿色通道”，实行“优先受理、优先调解、优先援助”，“工会律师指导我收集考勤记录和工资条，调解时句句说到关键点上！”农民工史先生通过工会律师调解，仅用3个工作日便与企业达成和解，追回被拖欠的工资5.43万元。

精准普法源头治理 织密权益“防护网”

在高效化解纠纷的同时，海安市总

总工会推动维权服务向源头延伸。组织工会律师团队深入130家企业开展劳动用工“法律体检”，针对劳动合同签订、社保缴纳等高频问题出具“法律处方”87份。创新打造线上法治微课堂，在工会微信公众号发布。深入建筑工地、商圈、企业开展普法宣传讲座18场，覆盖2000余人次。不仅帮企业和职工化解了纠纷，更教会了企业主如何依法规范管理，实现职工双赢。

下一步，海安市总工会将持续擦亮“工会律师调解”品牌，重点推进新就业形态劳动者专项维权行动，在快递站点、网约车司机之家等场所增设流动调解点，让职工合法权益更有保障。

江阴市总澄工夜校AI赋能职场

本报讯(许瑾仪)“学完AI培训课程，可以更好地使唤我的‘电子牛马’了。”创业者张女士表示，在澄工夜校的培训经历让她受益匪浅，借助AI工具辅助生成文案和PPT，工作效率显著提升。

近日，江阴市总工会主办的《AI赋能职场：DeepSeek高效应用实战》培训课程，以场景化教学帮助70余名职工提升智能化办公能力。本次课程特邀资深公办公专家常凯主讲，采用“721教学法”(即70%实践演练+20%互动交流+10%理论讲授)，围绕DeepSeek基础知识、提示词工程、高效会议纪要、本地知识库搭建、快速制作PPT、文案写作六大部分展开系统性教学，每个模块均配备典型案例实操环节。通过“角色定位+任务拆解+要求明确+背景分析”四维提问框架与多种思维模型的深度融合训练，学员不仅能熟练掌握高频办公场景的AI解决方案，更在潜移默化中建立起“遇事不问AI”的智能思维轨迹。

此次培训在提升职工技能素养的同时，更在为未来职业发展播撒希望的种子。江阴市总工会致力于通过AI赋能，帮助参与者成为更高效、更具竞争力的职场人。未来，澄工夜校将持续聚焦职工成长需求，精心打造兼具实用性与前瞻性的培训体系，助力职工在智能时代中乘风破浪，勇立潮头。

高邮打造新业态劳动者“友好生活圈”

本报讯(徐媛媛)日前，高邮市总深入饿了么高邮站点、京沪通货车司机之家、邮政物流公司等地开展新就业形态劳动者工会活动参与度暨“急难愁盼”需求调研，通过线上+线下问卷调查、座谈交流等方式收集诉求1000份，形成“十大高频需求清单”，并将以此为指引，精心构建长效服务机制，持续升级新就业形态劳动者“友好生活圈”服务品质。

近年来，针对新就业形态劳动者长期面临的“吃饭难、就医难”等难题，高邮市总依托工会驿站打造3家“小哥理发屋”，提供免费理发服务，累计服务500人次；开设2家“小哥食堂”，给予25%用餐补贴，发放百张百元“首充就餐卡”，日均服务骑手、快递员等群体超100人次；新增2家定点“小哥医院”，实现挂号费减免、体检绿色通道；联动开展“微心愿墙”“蓝骑士暖心季”等特色活动，累计收集劳动者诉求143条，协调解决子女暑期托管等实际问题；推出邮“新”夜课等创新服务项目，为新就业形态劳动者提供切实可行的学习平台，涵盖“亲子烘焙”“抖音短视频剪辑”等多款课程，吸引50余组新业态家庭参与。

建湖康乃馨夜校丰富女职工“夜生活”

本报讯(刘蕾蕾 徐龙)近日，建湖县第六期女职工形体培训班、第三期职工古筝兴趣培训班、第二期职工简化太极拳培训班相继开班授课。夜幕降临，华灯初上，47名来自各行各业的一线女职工齐聚建湖县工人文化宫，在工会夜校蓄能充电，共享美好时光。

近年来，建湖总工会依托县工人文化宫、职工服务中心等职工服务阵地成立女职工康乃馨夜校，精心设置思想引领、文化艺术、职业发展、社会融入4大类课程。在具体课程设计上，围绕不同职工群体的多样化学习需求，结合区域特色开设一系列实用性、文化气息浓厚的课程，为职工带来前沿知识与专业指导，努力使每位女职工找到适合自己的学习路径。

据介绍，该市职工只需关注“建湖县总工会”公众号，通过扫码报名即可获得“职工公益学堂活动”参赛资格。县总工会整合全县优质师资力量，组建“名师名医名家名匠”百名专家库，邀请126名资深老师担任客座教授，并定期邀请百姓名嘴、职工达人等到夜校授课。今年以来，已开展知识讲座、技能培训、心理辅导、文艺交流、沉浸体验等活动20余场次，参与职工达3000人。

淮阴发电跑出助企发展“加速度”

本报讯(陈兆燕 张洪国 卢克余)近年来，淮阴发电有限责任公司通过打好职工技能提升、畅通发展路径、促进创新创效“组合拳”，跑出助力企业发展“加速度”。

该公司注重职工技能提升，建立实训培训、岗位练兵、技能竞赛、素质提升“四位一体”全员覆盖的职工技能培养模式。在常规培训基础上，开设事故分析、作业现场、技术培训、技术创新、导师传承、专家人才六种类别“职工大讲堂”，建立全周期职工培训计划。不断畅通职工发展路径，制定出台《三支人才专家选拔管理办法》，建立突出能力和效力的经营管理人才队伍、突出核心业务的新型专业技术人才队伍、突出高技能岗位的新型技能操作人才队伍。对通过晋升考核的三支人才队伍专家，每月给予2000—9000元的津贴。此外，通过技能竞赛等活动，激发职工创新创效潜能。先后在发电、检修等生产一线部门开展劳动竞赛活动，组队参加长三角地区电力企业燃机值班员职业技能竞赛。还设立“总经理特别奖”，鼓励职工开展技术创新活动。

据了解，近3年来，工会牵头申报的各项专利、技术创新成果有30余项，直接产生经济效益1300余万元，节约生产成本660余万元。还有18名一线技术工人晋升为高级技师，309名职工取得了技师、高级工等职业资格证书。



4月17日，国网高邮市供电公司组织作业人员前往高邮经济开发区佛塔村，登上50米高的220千伏澄澄线19号输电铁塔，在顶端光缆处安装两个直径0.6米的防撞球，为东方白鹤觅食飞行构建防护网。

林华鹏 摄

筑巢暖心，当好快递小哥“娘家人”

——记连云港市海州区快递外卖行业工会主席徐世凯
本报记者 王一平 陈国生 特约记者 刘毅

在连云港市海州区，有这样一位默默奉献的基层工会工作者，他就是快递外卖行业党委书记、工会主席徐世凯。自2021年肩负起这一重任以来，徐世凯以满腔热忱与坚定信念，投身到快递外卖行业的党建与工会工作中，为这个新兴行业注入红色力量，带来温暖与希望。

徐世凯今年46岁，在多年的工作实践中，他深知党建引领是行业发展的“指南针”，而阵地建设是开展各项工作的基础。徐世凯把目光聚焦在“红韵·小哥”暖“新”驿站，将其打造成党建工作的前沿阵地。驿站不仅配备了齐全的生活设施，还设置了党建学习角，摆放着各类党报党刊、学习资料，让快递外卖从业者在忙碌之余能够学习党的理论知识，提升思想觉悟。与此同时，海州“红韵·小哥”

志愿服务队也迅速成长。这支由快递外卖从业者组成的队伍活跃在城市的大街小巷，参与文明城市创建、疫情防控、关爱弱势群体等志愿服务活动。2023年，海州“红韵·小哥”志愿服务队荣获江苏省邮政系统唯一集体奖。

海州区共有20多家快递相关企业，从业人员超过3000人。如何凝聚这股力量，成为摆在徐世凯面前的重要课题。为此，他从关心关怀、建家爱家入手，开设了听“新”声诉求直播平台，使快递外卖小哥们的困难诉求能够及时被知晓，并得到切实解决。例如，为小哥发放“红韵暖心通”门禁卡，解决了困扰他们许久的“最后一米”配送难题，大大提高了配送效率；在苏宁广场等商圈设置了“红韵·小哥”专属停车点，配备智能提取

柜，有效解决了小哥停车难以及易丢餐的问题。在此基础上，徐世凯还组织开展法律援助专项宣传活动，从根本上保护小哥的合法权益；联系行业工会成员单位开展“真情圆梦”活动，主动为因病致困的小哥家庭提供帮助，并解决了外卖小哥子女入学难题，让他们能够安心工作。

为引导新就业群体积极参与基层治理，徐世凯鼓励小哥将所学知识转化为服务群众的动力，在每年国庆节、双十一等重要时间节点和收寄验视等关键岗位开展“我是党员我带头”等活动；充分发挥外卖员、快递员等新就业群体熟门熟路的优势，引导他们随时随地发现安全隐患、治安线索等；组织顺丰、京东、饿了么、美团等企业的1200余名小哥成立“红



遗失江阴市城东街道聚豪贸易商行章，寻回后不再使用，声明作废。
遗失水悦铭石三方营业执照及法人章、财务章，寻回后不再使用，声明作废。
遗失金坛区东城镇伏家村股份经济合作社公章，因公司储值银行账户被冻结，声明作废。
遗失中国邮政储蓄银行手续费营业部开户许可证，核准号J311002204901，声明作废。
遗失金坛区东城镇伏家村股份经济合作社公章，因公司储值银行账户被冻结，声明作废。
遗失公司财务专用章，统一社会信用代码92320104MA14GGGX06，声明作废。
南京市溧水区晶格机械加工厂遗失中国银行溧水支行营业部开户许可证，核准号J3101087806501，声明作废。
遗失宿迁伊莱恩服饰有限公司公章、法人章，寻回后不再使用，声明作废。
遗失宿迁弘艺医疗器材有限公司公章、法人章，寻回后不再使用，声明作废。
遗失宿州金瑞咨询有限公司公章，编号340205094155，声明作废。
遗失金坛区东城镇伏家村股份经济合作社公章，编号320583598457，声明作废。
遗失南京金瑞机械有限公司公章，编号320509001242，声明作废。
遗失南京金瑞机械有限公司公章，编号320509001242，声明作废。
苏州市凯瑞物业服务有限公司，并成立了南京凯瑞物业服务有限公司，将注册资本100万元减至90万元，现执照已变更为新执照，债权债务由新公司承担，原执照作废。联系人：汪凯军，电话：13372146496，苏州苏迪扬财务咨询服务有限公司，将注册资本100万元减至90万元，现执照已变更为新执照，债权债务由新公司承担，原执照作废。联系人：吴春华，电话：13372146496，苏州苏迪扬财务咨询服务有限公司，将注册资本100万元减至90万元，现执照已变更为新执照，债权债务由新公司承担，原执照作废。联系人：吴春华，电话：13372146496，
注 销 公 告
根据 2023 年 3 月 24 日股东会决议，苏州苏迪扬财务咨询服务有限公司将注册资本由 100 万元减至 90 万元，现执照已变更为新执照，债权债务由新公司承担，原执照作废。联系人：吴春华，电话：13372146496，
刘予涵

刘予涵